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INTERPELAÇÃO ORAL 

 

Acelerar a construção de uma Baía integrada, inovadora e bela 

 

Com o objectivo de promover a construção de uma Baía integrada, inovadora e 

bela, Guangdong sublinhou a necessidade de aprofundar a abertura e a cooperação 

no âmbito da protecção ambiental e de promover activamente o aperfeiçoamento do 

mecanismo de cooperação entre Guangdong, Hong Kong e Macau, incluindo a 

construção de uma zona industrial verde na “baía interna dourada” do estuário do Rio 

das Pérolas, o desenvolvimento da energia nuclear e da energia eólica no mar, entre 

outras energias limpas, a exploração de um modelo inovador de coordenação para a 

redução da poluição e da emissão de carbono; implementar a restauração ecológica 

do sistema hídrico do Rio das Pérolas e o conceito "uma baía, uma política", 

promover o aperfeiçoamento do mecanismo de comunicação e coordenação da "baía 

com zero resíduos", construir grandes plataformas de alto nível para a cooperação de 

Hengqin, Qianhai, Nansha e Hetao, e explorar um sistema de gestão do ambiente 

ecológico que se articule com Hong Kong e Macau. 

“Água limpa e montanhas verdes são ouro e prata”. A construção de uma bela 

baía com segurança ecológica, ambiente agradável, estabilidade social e 

prosperidade cultural constitui um dos importantes posicionamentos estratégicos da 

Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau. Devido às limitações geográficas e de 

recursos, Macau, que é uma terra pequena, tem dificuldades em lidar sozinha com os 

riscos de desastres naturais. Acelerar a implementação da garantia de segurança 
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ecológica da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau não é apenas uma medida 

necessária para aumentar a capacidade de Macau em colaborar com as cidades da 

Grande Baía na resposta a grandes catástrofes, e no processo de formação do 

desenvolvimento verde, pode também acrescentar uma nova dinâmica ao objectivo 

da diversificação adequada da economia de Macau. Assim sendo, interpelo o 

Governo sobre o seguinte:  

1. Quanto à protecção do ambiente ecológico, que balanço é que o Governo 

faz do mecanismo de cooperação com as outras cidades da Grande Baía? 

Quais foram os resultados alcançados? Quais são as dificuldades que 

precisam de ser resolvidas? 

2. Quanto à exploração de um sistema de gestão ambiental regional de nível 

mais elevado, especialmente na promoção de infra-estruturas de prevenção 

e redução de desastres, na promoção coordenada da restauração ecológica, 

na partilha inteligente de dados ambientais e na promoção da inovação das 

indústrias verdes, de que planos dispõe o Governo? Para concretizar o 

objectivo de governação comum "uma baía, uma política", o que é que 

precisa de ser articulado ao nível legislativo? 

 

12 de Março de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Chui Sai Peng Jose 


